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令和７年 第 12回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和７年 12月 23日（火曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長、塩谷俊樹委員、村岡麻梨委員、加藤るみこ委員 

欠 席 者 松浦靖明委員 

説明等の出席者 角田教育総務課長、谷川社会教育課長、安田図書館長、福田教育総務課長補佐、

𠮷竹指導主事 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について  

(４) 令和７年度三朝町教育委員会園訪問報告について【別冊】 

(５) 令和７年度「中学生による三朝町の未来を語る会」実施報告について 

(６) 令和７年度全国学校給食週間に係る取り組みについて 

(７) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について【非公 

開】 

議 事 議案第 40号 令和７年度教育関係費補正予算（令和８年１月）について 

議案第 41号 中学校外国語指導助手の再任用について 

議案第 42号 小学校外国語指導助手の再任用について 

議案第 43号 三朝町教育委員会委員の辞職の同意について 

協 議 事 項 (１) 三朝町教育委員会教育長職務代理者の指名について 

(２) 三朝町防災会議委員の委嘱について 

(３) 三朝町民生委員推薦会委員の推薦について 

(４) 三朝町都市計画審議会委員の推薦について 

(５) 三朝町男女共同参画審議会委員の推薦について 

(６) 三朝町社会福祉協議会評議員の推薦について 

(７) 「三朝町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画

（仮）」の策定方針について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後２時 06分 

教育長 令和７年第 12回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、加藤委員と村岡委員に署名をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 本日の議事録署名委員は、村岡委員と塩谷委員を指名します。 
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指名 

  

４ 報告事項  

 教育長   私からの報告は、今月 12 月いっぱいで退任させていただくということに

なりました。９年間、長らくお世話になりました。小学校統合とか、コロナ

とか、さまざまな困難もあったわけですけど、皆さんのおかげでこうやって

無事務めさせていただきました。本当にありがとうございました。 

  とはいうものの、12月の報告なんですけど、もう１か月しかないと思いつ

つ、やるべきことはやるっていう思いがあったものですから、社会教育では

生涯学習の関係で、地域教育実践交流集会というのが愛媛県の大洲でありま

して、南部町の二宮教育長が関わっていた事業で、ぜひ行ってくれというの

で、12月の最初の土日、大洲の方に行って、その会はさまざまな立場の人、

ＮＰＯの人たちが多いんですけど、そういう社会人との集まりで、いろんな

実践発表、そして高校生、大学生もひっくるめてかなりの年代層が集まって

いろいろお話ができたっていうのはすごくいい会だったなあと。ただ、大洲

遠いんでね、450 キロ車で走りましたから、皆さんにもぜひ行ってとは言い

にくいんですけど、もし気持ちがあったらという思いがしました。 

  それから次の週も、初めから決めていたんですけど、兵庫教育大学の教育

行政トップセミナーという、ずっと行っているんですけど、そこでもいろん

な人と出会って、常に新しい情報を入れたりしながらさせていただきまし

た。その関係で、高校生フォーラムと子どもフェスティバルはちょっと欠席

しちゃいましたけど。まあ後ほど報告があると思いますけど、そんなような

ことで、常に頭をリフレッシュさせるというか、そういうことを 12 月はさ

せていただきました。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

町議会 12月定例会では、上程した議案全て可決をいただいております。 

 教育長   ここまででご意見、ご質問があったらお伺いしますが、いかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

中部ハイスクールフォーラム 2025 では、残念ながら三朝中学校からの参

加はありませんでしたが、発表者の中で、倉吉西高等学校のところで三朝町

出身の生徒さんが発表をされております。 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

 教育長 これについてご意見、ご質問があったらお願いします。 

 教育委員 夜の図書館を 12 月 12 日にされて、82 名が来館されたということですけ

ど、この来館者の層っていうんですかね、この夜になったから、今まで行け

なかったから行きましたよっていう方なのか、そうではなくて珍しいからじ
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ゃないですけどちょっと行ってみようかなっていうことなのか、その辺はわ

かりますか。 

 事務局 客層としてはですね、親子が非常に多く来られてまして、当然普段から利

用されておられる方もおられたんですが、久しぶりに来たという方もおられ

たので。今年初めて来たかなという感じの方もおられたので、非常に効果が

あったのかなというふうに思っています。 

82名に夜の図書館の中でコーヒーとかを出したり、こたつを出したりした

ので、非常に中で滞留して賑やかな感じになったんですけど、非常に好評だ

ったかなというふうに思っています。 

 教育委員 はい、ありがとうございます。 

 教育長 それでは、他にはいかがでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (４) 令和７年度三朝町教育委員会園訪問報告について【別冊】 

  （資料により報告） 

  年が明ける前がいいかなと思いますので、12 月 26 日までにご確認いただ

いて、お返事いただけたらと思います。 

 教育長   そうしますと、26日までにご意見があったらお願いして、なければこのま

ま送らせていただくということでよろしくお願いします。 

この件についてご意見、ご質問は特にありますでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (５) 令和７年度「中学生による三朝町の未来を語る会」実施報告について 

  （資料により報告） 

 教育長   それではご意見、ご質問があったらお願いします。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (６) 令和７年度全国学校給食週間に係る取り組みについて 

  （資料により報告） 

 教育長   この件についてご意見、ご質問があったらお願いしますが、いかがでしょ

うか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長 (７) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について【非公 

開】 

  これは個人情報に関わることですので、非公開で報告をお願いします。 

事務局 （資料により報告） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 40号 令和７年度教育関係費補正予算（令和８年１月）について 

  （資料により説明） 

 教育長 これについてご意見、ご質問があればお願いしたいと思います。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 特にないということですので、それでは採決に移りたいと思います。 
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これについてご承認いただけますでしょうか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 全会一致でご承認いただきました。 

  事務局 議案第 41号 中学校外国語指導助手の再任用について 

議案第 42号 小学校外国語指導助手の再任用について 

（資料により説明） 

 教育長   それではご意見、ご質問があったらお願いしたいと思います。いかがでし

ょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特にないようでしたら、採決に移りたいと思います。 

議案第 41号について、ご同意いただけますでしょうか。 

 各教育委員   はい。 

 教育長   全会一致で同意をいただきました。 

  続いて、議案第 42号について、ご同意いただけますでしょうか。 

 各教育委員   はい。 

 教育長   全会一致で同意をいただきました。 

議案第 43号 三朝町教育委員会委員の辞職の同意について 

    塩谷委員に関する話ですので、一時退室願います。 

 教育委員   （退室） 

 事務局   （資料により説明） 

  先週 12月 18日付で、塩谷委員から、12月 31日をもって教育委員を辞職 

したいとの申し出がございました。 

 教育長   ご意見、ご質問があったらお願いしたいと思います。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特にないということで、それでは採決に移りたいと思います。 

これについてご同意いただけますでしょうか。 

 各教育委員   はい。 

 教育長   全会一致で同意されました。 

 教育委員   （入室） 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 三朝町教育委員会教育長職務代理者の指名について 

  （資料により説明） 

 教育長   職務代理については、年数で今までずっときておりますので、それがこの

会の取り決めになっておりますので、加藤委員に職務代理をお願いするとい

う、慣例に従ってよろしくお願いしたいと思います。 

 教育委員   はい。 

 教育長   では加藤委員さん、よろしくお願いします。 

 事務局 (２) 三朝町防災会議委員の委嘱について 

  （資料により説明） 



5 

 

 教育長   ということです。いかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特に意見がないようですので、それでは防災会議には塩谷さんが残任期

間、後任者として務めるということで報告をお願いします。 

 事務局 (３) 三朝町民生委員推薦会委員の推薦について 

(４) 三朝町都市計画審議会委員の推薦について 

  （資料により説明） 

 教育長   これについては、民生委員推薦会については教育長１名と教育委員から１

名で、今まで塩谷さんが、職務代理ということもあって出ていただいていた

と思っております。続いて、後任の方は前任者の残任期間を務めていただく

わけですけど、教育長としては塩谷さんが出られ、職務代理の加藤さんが教

育委員の代表として民生委員の推薦会委員になっていただくと。 

 教育委員   夫が民生委員ですけどよろしいですか。 

 教育長   その時は、利害関係がある方は出られて、さっきの話と一緒ですから。で、

もしダメだっていうことになったら、その時は村岡さんお願いしますってこ

とを内諾いただいておけばそれでいいですよね、順番を。 

  では、うちの会では加藤さんをお願いしますけど、先方がダメだっていう

ことになったら、村岡さん、よろしくお願いします。 

 教育委員   はい。 

 教育長   それと、都市計画委員は、これも職務代理にお願いしていたんだと思いま

す。 

そうしますと、都市計画審議会委員には加藤さん、よろしくお願いします。 

 事務局 (５) 三朝町男女共同参画審議会委員の推薦について 

(６) 三朝町社会福祉協議会評議員の推薦について 

  （資料により説明） 

 教育長   塩谷さんが全部されていましたので、加藤さんいかがでしょうか。 

 教育委員   はい。 

 教育長   では加藤委員にさらに２つ、よろしくお願いします。 

 事務局 (７) 「三朝町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画

（仮）」の策定方針について 

  （資料により説明） 

 教育長   補足させていただきますと、さっき給特法って言ってるけど、教員の給料

の特別措置に関する何たら法律を改正する法律が成立したものですから、８

年の４月１日からこれを作れと、計画を作れということになって、作らなけ

ればならないことになってしまいました。で、急遽策定方針を皆さんにご審

議いただいて、とりあえず押さえるところだけ押さえてスタートさせ、運用

しながらより良い職場にしていくための、子どもたちと向き合う時間をたく

さん作ってあげるような、そういう職場に改善するための実施計画ですけ

ど、考え方はそうですけど、実態がどうなのか。実態から言うと、小学校は

上手い具合に運用されて、残業される時間も少ないですけど、中学校がどう
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しても遅くまで残る人がありますから、その辺の心の健康の辺りを気を付け

ながらっていうことになります。というのが思いと、しなきゃいけない理由

です。 

  で、今日初めてですかね？事前に配ってないかな。 

 事務局   メールでお配りはしています。 

 教育長   で、お気付きの点があったら今、ご意見をいただいて、さらに 26 日のい

ろいろな報告と併せて報告していただいてもいいかなと思います。次回でも

いいし。 

  ということで、説明だけでここは終わらせていただいてよろしいでしょう

か。 

 各教育委員   はい。 

 教育長   それではよろしくお願いします。 

  

７ その他  

 教育長   皆さんから何かありますでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

   

８ 閉 会    

教育長 次回については、１月 22日木曜日、午後１時 30分集合、定例会は午後２

時からということでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和７年第 12回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 49分 
 


